

肉类减半 蔬果加倍

新饮食建议教你做一个对地球友好的吃货

少吃加工食品，既健康又环保。

每个人都需要吃东西，但很多人的做法正在造成生态破坏。日前，来自世界各地的37名研究人员在《柳叶刀》杂志上发表论文，提出了一项新的饮食建议，称该建议对个人健康和全球环境都有好处，而且不需要像素食主义者那样戒吃所有肉类。

1 肉类减半 蔬果加倍

1月下旬，发表在《柳叶刀》上的一项极具意义的研究论文指出，人类目前的食品生产和消费习惯，注定会“加剧人类和地球的风险”。但是，如果人们做出彻底的改变——比如把日常食用的糖和红肉减少一半，把蔬菜、水果和坚果的消费量增加一倍，那么就有可能在不伤害地球家园的情况下，每年还可以避免1160万人早逝。

这篇论文的作者是来自世界各地的37名科学家，他们也是《柳叶刀》委员会的成员。

《柳叶刀》是世界上最悠久、最受重视的同行评审性质的医学期刊，主要由爱思唯尔出版公司发行，部分是由里德·爱思唯尔集团协同出版。

上述研究论文认为，食物系统是温室气体排放的主要来源，而食物生产使用的多是淡水。淡水的大量使用，是生物多样性丧失、土地性能改变、湖泊和沿海地区变成无营养区或死区的主要驱动力。不健康的饮食，本身对人类健康也产生有害的影响。它们是全球疾病的主因，会导致糖尿病、心脏病和癌症等非传染性疾病的发病率迅速增长。此



外，
饥 饥
也是人类面
临的另一个挑战。

但是，尽管有证据表
明，人们的饮食和生产方式确实破坏了地球，
加剧了疾病的发生，但对于什么是健康饮食，
食物生产如何可持续，健康饮食是否能满足
可持续发展的要求，人类还没有达成科学共
识。这就是37位科学家写此论文的原因。



2 调整饮食习惯才能养活全球人

这37位研究者使用了“最佳证据”，包括随机试验、大规模队列研究和对照进食研究，提出了他们所称的“全球健康饮食”建议。

“为了在2050年能在地球范围内养活100亿人，我们必须采取健康的饮食方式，减少食物浪费，并投资于减少环境影响的技术。”这是波茨坦气候变化影响研究所的约翰·罗克斯特罗姆的建议。

据研究者称，地球只能容纳100亿人口。如果没有全球范围的饮食调整，地球可能无法实现2015年巴黎气候协议的目标。

“这一切，关乎行为改变。关乎技术。关乎政策，关乎规章制度。但我们
知道如何做到这一切。”罗克斯特罗姆说。

霍华德·弗鲁姆金是英国生物医学研究慈善机构——惠康信托基金会“我们的星球-我们的健康计划”负责人。他对记者表示，这项新的饮食建议为“政府、生产者和个人提供了一个以证据为基础的起点，有助于共同努力改变我们的食品体系和文化。”

3 饮食新建议解读

关于新的饮食建议，你需要知道的是：

●新饮食建议并不放弃肉食。

全球饮食建议，又称柔韧性饮食，并不意味着你必须放弃你生活中所有的肉类和奶制品。

研究者沃尔特·威尔特说：“如果我们纯粹是为了把温室气体减少到最低限度，那么每个人都必须是素食主义者。”但根据他的说法，素食并不一定是最健康的选择。

然而，对于爱吃肉的人来说，他们还是必须做出重大调整，改变传统做法，多些通过坚果和豆类来获取蛋白质。

威尔特说：“从本质上讲，全球的水果、蔬菜、坚果和豆类的消费量需要增加一倍，红肉和糖等食品的消费量将必须减少50%以上。以植物为基础的食物丰富，动物性食物较少，这对改善健康和环境都有好处。”

●新饮食建议对所有年龄的人都是健康的吗？

根据上述研究论文，这项新饮食建议是为2岁以上的人准备的。

●新建议提出每天适宜吸收的热量有多少卡路里？

研究者建议，人们每天饮食消耗最好控制在2500卡路里左右。

以下是研究者对人每天摄取热量的新建议：

红肉(牛肉,羊肉,猪肉):14克
鸡:29克
鱼:28克
全谷物:232克
淀粉类蔬菜:50克
鸡蛋:13克
蔬菜:300克
水果:200克
豆类:75克
糖:31克
油:50克

●如果每个人都采用这种饮食建议，会出现什么情况呢？

根据上述论文，如果每个人都采用这种饮食建议，每年可以避免多达1160万人早逝，因为研究人员认为，这种饮食方式可以减少慢性疾病，如心脏病、糖尿病和中风。

通过这种新饮食方式，还可以减少对生物多样性的影响，遵循《巴黎协定》的既定目标，防止环境严重退化。

注：根据《巴黎协定》，应对气候变化的总目标是把全球平均气温较工业化前水平升高控制在2℃之内，并为把升温控制

在1.5℃之内努力。

●新饮食建议有多少可行性？

波茨坦气候变化影响研究所的约翰·罗克斯特罗姆说：“这是可行的，但是，至少需要先在全球展开农业革命，新建议才能实施。”

对于依赖动物蛋白的人群，或者那些营养不良、植物来源不足的人群来说，采用这种新饮食建议是特别有挑战性的。他们必须考虑到自己的实际情况。

惠康信托基金会资深科学负责人莫迪·姆瓦特萨马告诉记者，按照世界目前的食品生产水平，这种新饮食建议还可能实施：“除非有结构性的、根本性的改变，比如取消肉类生产补贴，改变生产环境，限制化肥使用量等等。”

4 实施数字 建议的对策

为了推动这一根本性转变，研究者提出了五项对策：

●世界各国都要致力倡导健康饮食，推广新饮食建议。

●调整农业和渔业优先考虑事项，从食物的大批量生产转向健康食品的多样化生产。

●大力宣传，通过改善化肥和水的使用、提高生物多样性、回收磷以及更多的方式，推动一场由可持续驱动的农业革命。

●从提供区域补贴、退耕还林、重新造林、保护完整的生态系统、可持续地扩大水产养殖等方面，对世界土地和海洋进行强有力的治理。

●减少生产过程中的粮食损失，减少消费水平上的食物浪费。

5 如何健康进食 而不增加碳排放？

正如上述研究者所言，若想环保，若想健康，你需要少吃红肉多吃水果蔬菜。如何做到既健康又能减少食物引发的碳排放呢？这没有完美的解决方案，但有一些准则可供遵循。

●避免加工食品。加工，比如将作物磨成面粉或膳食，增加了食品准备的步骤，消耗了能量，增加了食物生产的整体碳排放。

●选择本地作物。本土农作物通常更适合当地的生态系统，因此它们需要更少的肥料和更少的土地资源耗费。另外，本地食品不需要长途运输。而长途运输不可避免会增加碳排放，也就达不到对地球友好的目的了。

●了解粮食生产的每一步，研究一下你的食物是怎么来的。例如，2006年，英国研究人员发现，新西兰生产的羊肉，其碳排放比英国生产的羊肉低，因为新西兰人用水力发电来经营农场和加工厂，而英国人则依赖煤炭。

●追忆拓荒者的挨饿经历。在拓荒者时代，他们常常挨饿。如今，我们大多数人没有挨饿的危险，但我们可以从当年的拓荒者那里吸取教训，调整我们的饮食习惯，减少碳排放。

●最后，不要忘记你可以采取很多办法来减少碳排放。购买食物时，可以通过步行、骑自行车，或乘公共交通工具的方式去购买。而且一定要带上可重复使用的袋子，避免使用塑料。另外，购物时尽量买可生物降解的物品，并且在使用后，将这些有机废料变成花草的覆盖物。

据新华网